
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE
2024

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dez horas da manhã, os

membros  do  Conselho  Previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do  Município  de  João

Pessoa, na sede do Instituto de Previdência do Município -IPMJP, sito na rua Engenheiro

Clodoaldo Gouveia,  166 , Centro,  João Pessoa, como autorizado pelo Regimento Interno,

reuniram-se para discutir e apreciar a seguinte da pauta: Apreciação e aprovação do Plano

de Ação de  Capacitação 2024,  Exigibilidade  da Certificação  Profissional,  Análise  e

aprovação do Relatório Contábil do 1º Quadrimestre de 2024, Apreciação e aprovação

da Avaliação do Relatório de ALM (Asset Liability Management - Gestão integrada de

Ativos e Passivos) e do Resultado dos Investimentos do 1º quadrimestre de 2024. Tendo

sido enviado por e-mail para análise antecipada dos documentos que seriam debatidos nessa

reunião,  deu-se início,  registrando a presença do quórum regimental necessário,  diante da

presença dos conselheiros abaixo assinalados,  registrou-se, ainda, a presença dos servidores

do IPMJP que participam na condição de convidados, a saber: o gerente de investimentos,

Ayrton Ciraulo Neto, o Chefe do Setor de Finanças, Sr. Edgard José Pessoa de Queiróz, e a

Sra. Jéssyca Patricia Paiva Marques Brasileiro, convocada para secretariar as atividades deste

conselho. Inicialmente, a secretária do conselho deu as boas-vindas aos Conselheiros. Antes

de  iniciar  a  pauta  convocatória,  foi  dada  a  palavra  a  Superintendente  que  agradeceu  a

presença de todos e se colocou à disposição para qualquer dúvida ou esclarecimento. Que deu

por  aberto  os  trabalhos,  destacando  os  itens  da  pauta.  Seguindo  a  ordem  do  dia,  para

apresentação da  Análise do Plano de Capacitação 2024, que a Sra. Camila Mariz iniciou

sua apresentação ressaltando sua importância  para transparência  das  ações  da Instituição,

fomentar a atualização e proporcionar os meios para a operacionalização das diretrizes que

norteiam o processo de desenvolvimento profissional dos servidores, visando desenvolver as

competências para aperfeiçoar o trabalho, bem como, buscar a excelência na prestação de

serviços aos  aposentados e  pensionistas  atendidos  no IPMJP.  Apresentou as  capacitações
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previstas para o ano de 2024, que tem como público-alvo os conselheiros e membros do

Comitê de Investimentos do Instituto, dando destaque para os cursos da Escola Virtual do

Governo,  Senac,  Bradesco  Fundação,  XP  Investimentos,  Saberes  do  Senado  Federal  e

Fundação Getúlio Vargas, e ressalta que todos os cursos são online e gratuitos, podendo os

servidores  ficarem  livres  para  realizar  capacitação  em áreas  distintas  conforme  interesse

profissional.  Quanto  à  Exigibilidade  da  Certificação  Profissional,  destacou  ainda,  a

importância da certificação profissional dos conselheiros, tendo em vista que é uma exigência

do Pró-Gestão e critério para o Certificado de Regularidade Previdenciária. Com a fala,  a

Superintendente  Caroline  Agra  enfatiza  a  importância  desses  cursos  e  da  certificação,

enfatizando que o IPMJP busca valorizar a capacitação do seu corpo técnico, promovendo

ações  para  ampliar  as  oportunidades  de  educação  através  da  sua  Escola  Previdenciária.

Aberto  o  espaço  para  questionamentos  ou  esclarecimentos  aos  dados  apresentados,  os

conselheiros se deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e não havendo quem quisesse

discutir,   foi  submetido a  aprovação  dos  presentes,  em votação  unânime,  os  Conselheiros

aprovaram o Plano de Capacitação 2024; em sequência, passou a palavra para o Sr. Edgard

José que apresentou o Relatório Contábil do 1º Quadrimestre de 2024,  que deu início à

apresentação inicialmente agradecendo à Gestora do IPM pela sua acolhida. Após, enfatizou

que a boa gestão administrativa do IPMJP passa pela gestão contábil  implementada,  onde

atuam os setores de contabilidade e o controle interno, declarando que os dados em destaque

dizem respeito ao 1º quadrimestre do exercício de 2024, e iniciou a apresentação com os

dados das Receitas Orçamentárias, onde foi apresentado gráficos estruturados por fonte de

recursos a origem de cada receita arrecada, tanto do Funfin quanto do FunPrev, quais sejam

Contribuições  dos  Segurados,  Contribuições  Patronais,  Compensações  Financeiras  entre

Regimes Previdenciários, Rendimentos de Aplicação, e Outras Receitas. Para cada receita foi

demonstrado o valor arrecadado de janeiro a abril, perfazendo um total por fonte de recursos

de  R$  39.400.999,60  do  FunFin,  e  R$  36.698.413,98  do  FunPrev.  Em  seguida,  foi

apresentado  quadro  resumo destacando  o  total  no  período  relativo  a  aportes  financeiros,

mensalmente  repassados  pela  Prefeitura  Municipal  de  João  Pessoa,  a  fim  de  subsidiar

despesas  do Funfin,  fundo deficitário,  com Despesas  de Custeio  de R$ 600.000,00,  com

Benefícios  Assistenciais  Permanentes  R$  11.021,08,  com  a  Folha  de  Pagamento  de

Benefícios Previdenciários do Tesouro R$ 3.306.636,38, com Salário Família R$ 2.419,56, e
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com Complemento de folha dos Beneficiários do FunFin R$ 94.040.030,50, perfazendo um

total  aportado  de  R$  97.960.108,02.  Ato  contínuo  foi  apresentado  quadro  resumo

evidenciando  a  despesa  orçamentária  por  estágios  de  empenho,  liquidação  e  pagamento,

todas por fonte de recursos. O valor total  empenhado correspondeu a R$ 133.476.986,75,

sendo R$ 110.839.244,21 com fonte de recursos ordinários, R$ 20.213.096,88 com fonte de

recursos  do  FunFin,  e  R$  2.424.645,66  com  recursos  do  FunPrev.  Ainda  tratando  das

despesas,  foi  enfatizado  em  quadro  resumo  o  valor  limite  para  gastos  com  despesas

administrativas durante todo o exercício de 2024 do FunFin R$ 11.837.956,01 e do FunPrev

R$ 5.760.737,38, e que deste total  foi utilizado no primeiro quadrimestre respectivamente

16,23% e 23,38%.   Por fim,  foi  apresentado quadro resumo do resultado consolidado da

execução orçamentária evidenciando superávit no montante de R$ 40.582.534,84. Colocada à

deliberação dos  presentes os  dados apresentados,  disponibilizado espaço para  manifestação ou

esclarecimentos,  foi  submetido  a  aprovação  dos  presentes,  em  votação  unânime,  os

Conselheiros aprovaram o Relatório Contábil do 1º Quadrimestre de 2024. Passada a palavra

ao Sr. Ayrton Ciraulo para apresentação da  Análise do resultado dos Investimentos do 1º

quadrimestre de 2024, este iniciou sua apresentação apontando os resultados consolidados do

primeiro  quadrimestre  do  exercício  de  2024.  Discorreu  sobre  a  evolução  do  patrimônio

líquido do Funprev considerando não apenas a rentabilidade dos produtos que compõem a

carteira,  mas  também  a  entrada  de  recursos  através  de  contribuições  previdenciárias  e

pagamento  de  Cupons  semestrais  de  Títulos  Públicos.  Discorreu,  em  seguida,  sobre  a

composição  atual  da  carteira  de  investimento por  instituição  e  por  segmento  e  suas

consequentes  participações  percentuais  no  patrimônio  líquido  do  fundo,  dando  ênfase  à

posição  em  Títulos  Públicos  do  Tesouro  Nacional,  perfazendo  um  montante  de

aproximadamente 44% de todo patrimônio líquido do fundo, o que corrobora com o perfil

conservador  e  responsável  do  instituto  para  com  a  gestão  dos  recursos.  Ato  contínuo,

destacou  a  meta  atuarial  estipulada  para  o  ano  de  2024  (IPCA  +  5,13%)  bem como  a

importância  de  atingir  a  mesma.  Em  seguida,  apresentou  aos  membros  a  rentabilidade

acumulada do Funprev ao final do quadrimestre, bem como o retorno de meta atuarial. Em

seguida,  passou  a  apresentar  o  estudo  ALM  (Asset  Liability  Management)  2024.

Inicialmente, apresentou o conceito e como se dá a construção referido estudo, destacando os

fatores de relevância considerados quando da sua elaboração. Apresentou o fluxo de caixa da
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ALM  2024  aos  conselheiros,  destacando  os  períodos  projetados  de  transição  do  fluxo

positivo para o negativo. Primeiramente, no que se refere ao fluxo sem investimentos, indicou

que a transição para o saldo deficitário se daria em 2034, em não havendo investimentos. Em

seguida,  considerando  o  resultado  dos  investimentos,  indicou  que  o  período  de

desinvestimento se iniciaria em 2046 com extensão até 2099, período este, que contempla a

solvência  das  obrigações  no  prazo de  75  anos,  em observância  à  avaliação  atuarial.  Em

seguida fez comparação com as projeções de 2023 apresentando aos membros os mesmos

períodos de transição acima mencionados e, por fim, apresentou aos conselheiros o portfólio

eleito  pela  consultoria  e  aprovado pelo comitê,  que traz  uma distribuição  por  segmentos

oportuna,  visando  nortear  a  política  de  investimento  deste  instituto.  Finalizada  suas

ponderações, abriu-se espaço para dúvidas. O Sr. Rafael Damasceno indagou se o percentual

sugerido pelo portfólio aprovado deveria ser observado quando das aquisições de ativos, de

modo que a distribuição do portfólio representasse estritamente como e quais ativos deveriam

ser  adquiridos.  Em  resposta  o  Sr.  Ayrton  explicou  que  a  distribuição  por  índices  ou

segmentos  sugerida  pelo  estudo,  não  gera  obrigatoriedade  de  observância  da  mesma,

tampouco restringe a seleção de ativos, servindo apenas como um norte para a distribuição da

carteira consolidada, e não para determinar escolha e proporções na aquisição de ativos.  Não

havendo  dúvidas,  indagou  aos  membros  se  estes  aprovam  o  estudo  ALM  2024.  Os

Conselheiros, por unanimidade, aprovaram o relatório de Investimentos de 2024 e a ALM.

Por fim, a secretária evidenciou toda a pauta aprovada e finalizou a reunião informando que

enviaria  a  ata  da  reunião  por  e-mail  para  confirmação,  e,  posteriormente,  enviaria  pelo

sistema 1DOC para assinatura de todos. A superintendente finalizou a reunião agradecendo a

participação  e  envolvimento  dos  conselheiros  presentes,  destacando  mais  uma  vez  a

importância  da  certificação  profissional,  relatando  que  hoje  essa  certificação  toma  uma

proporção de responsabilidade que perpassa o IPMJP e alcança a Prefeitura Municipal de

João Pessoa como um todo através do Certificado de Regularidade Previdenciária, informou

também que o Instituto conquistou o segundo lugar no Prêmio de Governança Previdenciária

da Associação Brasileira de Instituições de Previdência Estaduais e Municipais (ABIPEM),

que tem repercussão nacional, parabenizando os servidores que fazem parte do Instituto e se

colocou à disposição para qualquer dúvida ou esclarecimento.
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João Pessoa, 28 de maio de 2024.

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra

Camila Pires de Sá Mariz Maia

José Augusto de Araújo Souza

Aldrovando Grisi Júnior

Valdegil Daniel de Assis (Suplente)

José Jansen

Luiz Carlos Fernandes de Souza

Rafael Barbosa Damasceno
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